



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. TELEFON: 1680.
Administrația: CALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1592.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3641.
CONT. C. E. C. 87915.

Patriotul

ZIARUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ

In cadrul planului de muncă
23 August la 7 Noembrie

Comuniștii din Arad și județ au împlinit o seamă de lucrări de folosesc

foșt reparate drumuri, școli, construcții cinematografe, colectat fier vechi, etc.
Amplu expozeu asupra situației politice interne și externe făcut de d. Aurel Mănușan secretarul organizației județene S. C. R. Arad

Cu prilejul decernării drapelului „Meritul pentru Muncă” organizației PCR, care a îndeplinit cel mai bine planul de muncă pe intervalul 23 August la 7 Noembrie a. c., d. Aurel Mănușan, secretarul comitetului județean al Partidului Comunist Român organizația Arad, a făcut un raport deosebit de importantă pe care îl publicăm mai jos:

de a trece la încheierea bilanțului cum a fost realizat planul de muncă, înainte de a evidenția ortodoxia de sector frunțasă a județenei este necesar să vedem care au condițiunile în care a fost dezvoltat planul nostru, să vedem condițiile în care am dus lupta noastră, Partidului nostru.

În situația internațională situația politică din raportul d. Molotov, în ziua de azi de a 30-a aniversare a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie, bazat pe știința marxistă leninistă, Molotov stabilește condițiunile în care dezvoltat societatea capitalistă și analiza a drumului parcurs de socialism din 1917 și până în prezent.

ne dă posibilitatea de a vedea drumul pe care a mers țara noastră în ultimii ani de libertate și drumul parcurs în viitor pentru dezvoltarea democrației noastre populare și socialism.

raport o cotitură mare prin înălțarea acelor care stăteau în calea democrației noastre, prin înălțarea acelor care căuțau să slăbească clasei muncitoare, ca astfel să scape sarcina imperialiștilor care căuțau la independența noastră națională.

ținem seama că imperialismul a scontat pe a slăbi a forțelor democrației. Faptul că Uniunea Sovietică a reușit să atingă nivelul producției din 1940 demostrează că forțele democratice cresc. Reiese cu claritate din raport că perioada de după războiu înseamnă înălțarea puterii forțelor democratice, față de slăbirea permanentă a forțelor imperialiste. Desvoltarea omeniții înainte se poate asigura numai printr-un regim profund de democrație.

Situația din țările capitaliste s'a copleșit pentru socialism.

„Acum 30 de ani — spune raportul — în ajunul revoluției din Octombrie, Lenin arăta cu înfăcșurare că în condițiile istorice creștate, nu se poate merge înainte fără a pași spre socialism. El spunea: „A merge înainte în Rusia secolului al 20-lea care și-a cucerit republica și democrația pe calea revoluționară, e imposibil fără a merge spre socialism, fără a face pași înspre el”.

„Dialectica istoriei este tocmai de așa fel încât războiul grăbind în mod neobișnuit transformarea capitalismului monopolist în capitalist monopolist de stat a apropiat chiar prin aceasta în mod neobișnuit omeniirea de socialism. Războiul imperialist este ajunul revoluției socialiste și aceasta nu numai din cauză că războiul prin grozăviile sale dă naștere răscoalei proletarietului — nicio răscoală nu creiază socialismul, dacă el nu e copleșit economic — ci deoarece capitalismul monopolist de stat reprezintă cea mai deplină pregătire materială a socialismului, este anticamera lui, este cea treaptă a scrierii istorice între care (treaptă) și treapta denumită socialism nu există nicio treaptă intermediară”.

SLABIREA SISTEMULUI CAPITALIST.

spărea făcută de Uniunea Sovietică, s'a ocupat și după al doilea războiu mondial încă o serie de probleme legate de sub influența sistemului capitalist și de slăbire, imperiu și șantaj. Procedul este cunoscut și șantajul pe care l-au exercitat americanii cu bomba atomică. Inșă d. Molotov a dat un răspuns și la aceste chestiuni. El a spus că secretul problemei nu mai este de mult an

d. Molotov s'a ocupat în raportul său — a continuat d. Mănușan — și de acei ce instigă la războiu, cari prin unelțile lor au împărțit lumea în două lagăre, deoparte lagărul antiimperialist și democratic, pe de altă parte lagărul imperialist instigator la războiu. De

(Continuare în pag. 4a)

Până la 5 Decembrie a. c.

Toate mărfurile și produsele gajate trebuiesc declarate

Ministerul Industriei și Comerțului, Direcția Generală a Controlului Economic, aduce la cunoștință tuturor creditorilor și debitorilor cari au mărfuri gajate, că sunt obligați a declara până la data de 5 Decembrie 1947, toate mărfurile și produsele ce sunt constituite în gaj la data publicării prezentului comunicat pentru a garanta o creanță acordată înainte de data de 15 August, adică în lei nestabilizați.

Declarațiile vor fi făcute pe formularul anexă Nr. 2 la Decizia Nr. 1031 publicată în Mon. Of. Nr. 95 din 24 Aprilie 1946, care se va nota în colțul drept sus din dreapta, cu litera B și se va depune în Registratura M. I. C. Direcția Generală a Controlului Economic, Direcția Evidenței, Serviciul Gajuri din Alcaș Dr. Marcoșci No. 2.

Cartelele alimentare pe luna Decembrie

Distribuirea cartelelor alimentare pe luna Decembrie urmând să fie terminată până la finele acestei luni, Oficiul Economic județean a trimis la București un delegat care să aducă la Arad numărul de cartele necesare, care urmează să fi distribuite populației prin centrele alimentare unde este înscrisă popo-

Pensiile recalculate trimise prin avion de către d. ministru Vasile Luca

Noul spirit dela Ministerul Finanțelor inaugurat de d. ministru Vasile Luca se observă pe toate țăramurile. Recalcularea pensiilor a întârziat sub regimul ministrului Alexandrini, care s'a desinteresat complet de soarta pensionarilor.

D. Vasile Luca a dispus ca recalcularea pensiilor să se facă în cel mai scurt timp și această recalculare până la Nr. 3535 de ordine a fost trimisă la Arad cu avion, prin curier special.

Pensionarilor până la acest Nr. de ordine, pe măsura calculării libretelor de pensie de către Biroul Pensiilor, li se va achita în întregime noua pensie cuverșită pe luna Noembrie 1947.

Pensionarilor cari au Nr. de ordine peste 3535, pe luna Noembrie 1947, li se achită avans ca pe luna Octombrie 1947, adică 1 leu la 1000 lei vechi, urmând ca pe măsură ce Administrația Financiară primește pensiile recalculate de la Casa Generală de Pensii, să li se achite diferențele pe luna Noembrie 1947.

Diferențele de pensie pe intervalul de timp dela 15 August 1947—1 Noembrie 1947, se vor plăti ulterior, când se vor primi dispozițiuni în acest sens de către Casa Generală de Pensii.

Astăzi este ultima zi pentru ridicarea uleiului și a zahărului de către centrele alimentare

În ziarul nostru de ieri am publicat numărul centrelor alimentare care se pot prezenta pentru a ridica uleiul comestibil dela federala Zorile, ulei pe care să-l distribuie apoi celor înscrisi la aceste centre. Totodată am publicat și numărul ultimelor centre alimentare care se pot prezenta pentru ridicarea zahărului.

Astăzi, facem cunoscut centrelor ne-programate până acum, că se pot prezenta pentru ridicarea uleiului împreună cu centrele care din diferite motive n'au putut ridica întreaga cantitate deodată. Centrele cari din diferite motive n'au ridicat zahărul până la această dată, se pot prezenta și ele pentru a-l ridica. Și alții și alții, la depozitul federalei Zorile, astăzi, între orele 8 dimineața și 6 seara.

Acei conducători de centre care nu se vor prezenta astăzi, pentru a începe distribuirea cel mai târziu mâine de dimineață, vor fi dați în judecată ca unii ce se desinteresează de soarta populației înscrisă la centrele lor.

lie 1946, care se va nota în colțul drept sus din dreapta, cu litera B și se va depune în Registratura M. I. C. Direcția Generală a Controlului Economic, Direcția Evidenței, Serviciul Gajuri din Alcaș Dr. Marcoșci No. 2.

Cartelele alimentare pe luna Decembrie

Distribuirea cartelelor alimentare pe luna Decembrie urmând să fie terminată până la finele acestei luni, Oficiul Economic județean a trimis la București un delegat care să aducă la Arad numărul de cartele necesare, care urmează să fi distribuite populației prin centrele alimentare unde este înscrisă popo-

Inaugurarea sediului U. T. M. din Aradul-Nou

Sâmbătă 15 Noiembrie a. c., a avut loc inaugurarea sediului Organizației U. T. M. în Aradul Nou, în cadrul unui frumos program artistic.

Într-o atmosferă de căldură și prietenie a fost deschisă de către Oprea Filip, secretarul Organizației U. T. M., care a arătat într-o înălțată cuvântare, rolul tineretului în lupta democratică și sarcinile care stau în fața U. T. M.

În continuare d. sa vorbește despre schimbările efectuate în guvernul nostru și care în încheiere, mulțumește lui Neftăciuș, care a dat un prețios concurs la înființarea Ansamblului artistic-cultural din Aradul Nou.

Programul artistic a fost urmat de baladă în zorii zilei.

Reprezentarea de gală a organizației ei WIZO

Organizația stonistă „Wizo”, prin echipa artistică, a comemorat aseară, la nivelul comunal, pe poetul proletar M. Rosenfeld.

Cuvântul de introducere l-a rostit d. Ștefan Foghel, arătând în linii mari caracteristicile poetului Rosenfeld, după cuvintele Ella dr. Löwy, Margareta Fischer-Kaufmann și Elias au declamat o selecție de poezii ale comemoratului, din care mai reprezentative. Coral „Hazamir” însoțit câteva cântece, frumos reușit, acompaniate de dna Stern Magda și Ungar Emeric.

Amplasamentele care au mărit atenția spectatoriilor au fost pantomimele clasice coreografice ale dnei Eghy Ohyssa, la care au dat concursul doarele: Karacsony Pollak, Koib, Rothschild și Rosenfeld.

Ulei și săpun pe octombrie trebuiesc păstrate

Comitetul economic județean Arad face apel la populația orașului să păstreze în siguranță propriu trebuie să rețină boala de Grădini-ulei și Săpun din luna OCTOMBRIE, acestea urmează să fie folosite la viitoarea distribuție de ulei și săpun.

Arborele de la C. A. M.

Arborele din căminul ce zi din Grădini este o reușită serbare la CAM. Mai înainte fusese executat de către trei copii de 3 ani a fost privit cu mult interes trebuind să fie repetat. Educatoarea Ana, merită toate laudele pentru pregătirea programului compus din cântări, dansuri și recitări.

Trăirilor Spitalului Central din Arad

Trăirile a se veni în ajutorul Spitalului Central, care se resimte în ce privește necesarul necesar unei normale funcționări încă din timpul retragerii trupelor — șalazisite și ca atare și în aceste bune întreprinderi a celor intereseși, să ponați o acțiune pentru înălțarea acestui spital, atât în oraș, cât și în județ.

Pentru evitarea unei eventuale epidemii de boli contagioase

Pentru evitarea unei epidemii de boli contagioase, Sâmbătă dimineața se va organiza la Primărie un comitet format din reprezentanți ai sindicatelor și profesioniștilor din Arad, care să elaboreze un acord asupra planului ce va fi executat de către Serviciul Sanitar, plan în care se vor forma echipe în vederea verificării și curățării a locuințelor și locu-

Distribuirea armelor recruiților Regimentului 6 Infanterie Voluntari Purtat

— „Cu aceste arme vom apăra drepturile muncitorilor, țărănilor și cărturarilor — a spus un recrut

Era o zi mohorâtă de toamnă când norii cenuși cerneau ușurel picături de ploaie pe pământul îmbelșugat. Pe stadionul sportiv al Regimentului 6 Infanterie Voluntari Purtat, frumos pavozat și ornamentat, Divizionul de Artilerie și Compania Comandă cu încredințarea din cîmp. 1947 care au venit să învețe meseria armelor, adunați în careu, viol, și plin de viață, s'a făcut distribuția armelor. În cântecul fanfarei și în urale nesfârșite, din care desprindeau lozinci scandate pe Baterii și Companie de cei care azi au pentru prima dată arma în mână, hotărîți să apere pacea, libertatea și pământul poporului și să lupte pentru consolidarea regimului democratic.

În prezența d-ilor: lt. col. Luca Const., comandant al Regimentului, maior Olaru Aristide, ajutorul comandantului pentru Educație, lt. colonel Constantin Nicolae șeful de Stat Major al Regimentului, lt. colonel Vrăbăneanu Leon ajutorul administrativ și a ofițerilor și subofițerilor din Regiment, meșterii și fetele ieșite de către d. locot. col. Luca care de la început precizează că este o cinste pentru cei cărora li se încredințează azi arma și că numai cei care merită încrederea porcului o primesc.

„Noi nu vom lupta împotriva poporului” —

Ca răspuns, Bateria 76 mm afirmă în lozinci scandate:

„Eu cu arma voi lupta pentru libertatea mea”.

„Aceste arme — spune mai departe d. lt. col. Luca C. — ne sunt date de marea noastră vecină, dela Răsărit U. R. S. S. pentru a isgoni dușmanii ce ne copleșiseră țara până la 23 August 1944”.

Încheie cu „Trăiască Generalismul STALIN prietenul poporului Român și să trăiască în vece prietenia Româno-Sovietică”.

Ostașii însuflețiți, răspund în urale nesfârșite ce imblinate cu cântecul fanfarei, face să răsună până în depărtare, hotărîrea lor.

Urmează la cuvânt d. maior Olaru Aristide, care în cuvintele însuflețite, vorbește despre importanța acestei zile, spunând între altele că acestea sunt armele cu care ne apărăm țara și sunt făcute cu truda muncitorilor din URSS.

Din piepturile celor 801 recruiți răsună puternice urale, îmbinate cu lozinci de „Trăiască în vece prietenia Româno-

Sovietică”.

Bateria 45 și Compania Comandă strigă:

„Noi suntem apărători, Demascați pe trădători”.

iar Bateria 120 mm în cor:

„Vom munci și vom lupta, Tara ne vom apăra”.

În numele tinerilor din cîmp. 1947 răspunde sold. Man Ioan din Arad, Compania Comandă, care spune:

„Noi suntem mândri și conștienți când primim aceste arme. Ne luăm angajamentul că vom învăța meseria armelor în timpul cel mai scurt și cu aceste arme vom lupta pentru consolidarea regimului democra-

tic, vom lichida rămășițele fasciste și reacționare pentru că țara noastră să fie liberă și independentă.”

Înflăcărat, sold. Polreski Ludovic, comuna Baia Mare, Compania Comandă, în momentul când primește arma o sărută și spune:

„Domnule colonel, noi în poporul vom apăra cu această arme drepturile poporului, chiar dacă ne vom vărsa sângele pe câmpul de luptă”.

Sold. Vaida Ioan Bateria A A spune:

„Primind aceste arme vom apăra drepturile muncitorilor, țărănilor și cărturarilor conștienți și vom lupta pentru o prietenie cu marea noastră vecină URSS apărând drepturile tuturor naționalităților conlocuitoare”.

Din toate aceste manifestări se pot vedea hotărîrea ofițerilor, subofițerilor și ostașilor Armatei Populare de a sluji interesele maselor largi populare și a se face scut de apărare a regimului nostru democratic, asigurând un trai bun tuturor oamenilor muncii.

Sublt. DINU D. IOAN, Reg. 6 Inf. Vol. Purtat.

Prin case de rendezvous

„Alegi după fotografie: mai plină, mai sveltă sau mai tânără”

Case de rendezvous. Case în care se întâlnesc discret bărbatul cu femeile, dar mai ales cu fetele între 16 și 20 și ceva de ani, sub protecția întotdeauna a unei femei mai în vârstă, care reușește să ademenescă aceste fete prin hărțile futurale zâmbitor prin fața ochilor. Case pe care e greu să le cunoști, dacă cel indicat să fi recomandat de n-are perfecția încredere în tine. Case în care prostituția atinge desigur.

Pentru descoperirea acestor case, biroul de moravuri din Chestura poliției

Arad a pornit acum câteva zile o camătoare serioasă și prima dintre ele a fost desfășurată. Este casa cu Nr. 3 din str. Muciu Ștevoia, unde în locuința ocupată de femeia Erebec Ana, unul dintre comisari, dându-se drept cășor soțit dela Brașov, a putut descoperi meloarea întrebunțată de această femeie pentru realizarea de câștiguri fabuloase.

Într-o zi în locuință, după ce la poartă a fost legitimat și a dat numele unui care obișnuia să frecventeze casa, comisariul a fost poștit să ocupe loc, și a dat un album cu câteva fotografii reprezentând mai multe minore, a ales una dintre ele și peste câteva minute bătrâna Erebec Ana sosește cu cea aleasă. În acest moment, comisariul le declară arestate, după ce legitimează intrarea, și pretinde să fie aduse toate fetele. I se refuză cererea și bătrâna încearcă să-l mituiască. Li oferă dintr-o vorbă suma de 50.000 lei. Comisarul ia banii, dar și bătrâna și fata în drum spre poliție.

Frica pune stăpânire pe Erebec Ana și încearcă o nouă mituire. Deasfădată oferă comisariului 50.000 lei, plus un inel cu briliante, o brățară de aur și un „salar” lunar de 20.000 lei, dacă trece toată descoperirea sub tăcere. Dacă nu s'a înțeles bine, repetăm: 20.000 lei lunar. Tentativa de mituire nu i-a reușit și ambele au fost duse la poliție, unde li se dresază acte de dare în judecată pentru prostituție clandestină și mituire.

Material feros pentru meseriași metalurgiști și iemnari din orașul și județul Arad

Cunoscând nevoile meseriașilor metalurgiști și iemnari din cuprinsul județului Arad, direcția de resort din Ministerul Industriei și comerțului a repartizat județului Arad următoarele cantități de material feros:

11.828 kg. fier comercial, 560 kg. fier pentru cercuri, 704 kg. cue, 560 kg. nituri și 1888 kg. tablă deasă.

Acest material urmează să fie ridicat dela depozitele de specialitate prin intermediul INCOOP-ului, de unde va fi repartizat meseriașilor metalurgiști și iemnari încadrați în asociația acestora, de către o comisie formată din reprezentanții acestei asociații și un delegat al Oficiului economic județean.

Repartiția se va face în raport cu necesitățile fiecărui meseriaș, pe măsura cantităților soșite, urmând ca noui repartizări să aibă loc din stocurile pe care ministerul le va pune la dispoziția acestora în cel mai scurt timp.

Congresul învățătorilor maghiare din județul Arad

Marți s'a deschis la Arad conferința de 3 zile a învățătorilor maghiari din județul nostru. Conferința aceasta care se desfășoară în preajma congresului pe țară a Uniunii Populare Maghiare, este învenită pe lângă desbaterea unor probleme profesionale, conferința — în urma spiritului în care se desfășoară — are darul să contribuie și la cimentarea prieteniei între naționalitățile conlocuitoare.

Cuvântul de deschidere al dlui Kövago Mihai, președintele Uniunii Populare Maghiare, a accentuat că învățătorimea maghiară trebuie să continue în mod efectiv la realizarea sarcinilor întregului popor în interesul consolidării democrației

populare din țara noastră. În această ordine de idei, a scos în evidență rolul pe care-l are învățătorimea în educarea tinerii generații, educație care trebuie să fie făcută în sens democratic, stăpînd orice buruiiană soviniștă. Învățătorimea poate să aducă un mare aport în cimentarea relațiilor de prietenie între poporul român și maghiar și conferința merge pe drumul just când și-a pus ca obiectiv și problema aceasta.

Cu ocazia conferinței s'a accentuat deosebit de învățătorul vremurilor noastre nu trebuie să fie în slujba unor clase supra puse și nu trebuie să uite niciun moment că el se trage din popor și trebuie să fie în slujba poporului.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Clasa muncitoare din Franța și Italia luptă cu energie împotriva fasciștilor și socialiștilor de dreapta

Adjuncții miniștrilor de externe pregătesc lucrările în vederea tratatului de pace cu Germania

LONDRA. Adjuncții celor patru miniștri de externe pentru tratatul de pace german, în cea de-a șaptea zedință a lor, au căzut de acord ca patru chestiuni să fie trecute pe ordinea de zi a Consiliului celor patru miniștri de externe, care se va ține săptămâna viitoare. Acestea sunt:

- 1) Raportul comisiei pentru tratatul austriac;
- 2) Forma și raza de acțiune a organizației politice provizorii pentru Germania;
- 3) Principiile economice germane și
- 4) Procedura pentru pregătirea tratatului de pace german.

Nu s'a ajuns la un acord cu privire la ordinea în care aceste chestiuni urmează să fie luate în discuție.

Propunerea franceză de a se introduce chestiunea frontierei germane ca punct separat pe ordinea de zi, nu a fost socotită necesară atât de adjunctul sovietic, cât și de cel american.

75.000 MUNCITORI ÎN GREVA LA MARSEILLE

PARIS. Clasa muncitoare din Franța și Italia luptă cu energie și vigoare crescândă pentru a reprimă asaltul pe care monstruoasa coaliție a fasciștilor și a socialiștilor de dreapta îl dă instituțiilor republicane din ambele țări, executând ordinele imperialiștilor americani și englezi.

Evenimentele dela Marsilia și Milano se repercutează acum pe scara națională și chiar internațională. Forțele democratice cresc și se călesc în focul luptei aprige antifasciste.

La Marsilia, răspunzând focurilor de armă trase în muncitori din ordinul primarului gaullist Corlin, 75.000 de muncitori se află în a cincea zi de grevă. Transporturile publice nu funcționează. Muncitorii dela cantierul naval din Rio tat, lângă Marsilia, s'au pronunțat cu mare majoritate în favoarea grevei. Muncitorii din industria clădirilor și din uzinele de produse chimice din Istree au hotărât să înceteze lucrul.

În departamentele Nord și Pas de Calais 30.000 de mineri au aderat la greva antifascistă.

La Paris, muncitorii din 2000 de mii din oraș și din împrejurimi se află în grevă.

Sunt îndreptățiți să spunem că Ramadier și Leon Blum pun la cale o nouă trădare a democrației franceze, pregătind terenul pentru un guvern Paul Reynaud.

TRATATIVELE PENTRU FORMAREA UNUI NOU GUVERN FRANCEZ

Negocierile dintre conducătorii partidelor de centru din Franța în vederea constituirii unui guvern „mai puternic” decât cel prezidat de Ramadier, continuă.

Seful guvernului ar dori să ofere portul prim ministru Paul Reynaud, ministrul de finanțe, post pe care l-a mai deținut. Răspunsul dăre va fi cunoscut peste două-trei zile. Se știe precis că Reynaud refuză să succedă lui Ramadier în postul de președinte al consiliului. Paul Reynaud era prim ministru în 1940 în timpul dezastrului Franței.

Răspunsurile dlor Herriot și Blum la ofertele care le-a fost făcute, vor fi cunoscute astăzi.

INFLAȚIA ÎN FORME INGRUORATOARE ÎN STATELE UNITE

Într'un mesaj adresat șefului Congresului american, președintele Truman, du-

pă ce a cerut acordarea unor ajutoare urgente Franței, Italiei și Austriei a cerut congresului să ia măsuri pentru a face față inflației interne, care ia forme din ce în ce mai îngrijorătoare. Costul vieții s'a urcat în ultimele săptămâni cu 23 la sută. Printre măsurile propuse de d. Truman pentru combaterea inflației, figurează introducerea raționării anumitor articole și produse, controlul prețurilor și restrângerea creditelor acordate băncilor.

LA 1 OCTOMBRIE 1948 SE DEFINITIVEAZĂ ÎMPĂRȚIREA PALESTINEI

În Comitetul pentru Palestina și Organizației Națiunilor Unite a intervenit o înțelegere între Statele Unite și Uniunea Sovietică cu privire la împărțirea Palestinei. Conform acestei înțelegeri mandatul Marelui Britanic asupra Palestinei încetează

la cel mai târziu la 1 Aug. 1948, urmând ca trupele engleze să părăsească până la această dată teritoriul Palestinei. La 1 Octombrie 1948 va fi proclamată independența statului arab și evreu care se vor crea în urma împărțirii Palestinei. În lunile August și Septembrie 1948 administrația Palestinei va fi condusă de o comisie a Organizației Națiunilor Unite.

STATUL MAJOR COMUN GRECO-AMERICAN LA ATENA

Vicepreședintele guvernului monarhofascist, Tsaldaris, a anunțat formarea statului major mixt greco-romedamerican care va conduce operațiile militare contra patrioților greci.

La Saloniki au fost erii executate trei persoane care au dat ajutor partizanilor. În insula Korfu au fost executați tot în cursul zilei de ieri 5 partizani.

Comuniștii din Arad și jud. au înfăptuit o seamă de lucrări de folos obștesc

(Urmare din pag. 1-a)

foarte bine i-a caracterizat ambasadorul Uniunii Sovietice la București Kavtaradze când a spus: „Cine seamănă vânt culege furtună, cine seamănă războiu, culege revoluție”.

Desfășurarea evenimentelor internaționale sunt de așa natură că forțele democratice s'au mărit foarte mult și că acestea vor putea pune la punct po acei ce vor să stăpânească lumea.

Pentru a caracteriza drumul pe care mergem noi astăzi, să nu uităm o frază a lui Lenin prin care spune că a merge mai departe și a asigura dezvoltarea democrației noastre, nu se poate face fără a nu face pași spre socialism. Pașul cel mai serios în ultima vreme a fost înlăturarea dela conducerea statului a dușmanilor clasei muncitoare și luarea puterii de către reprezentanții clasei muncitoare, și a țărănimii muncitoare, care sunt singurii ce pot garanta dezvoltarea noastră spre socialism. Totvarșul Gheorghe Gheorghiu Dej a spus că cei demisi din guvern erau o frână în dezvoltarea democrației noastre pe mai departe. Sunt știute acțiunile lui Petre Bejan și a altor țărărescieni, este cunoscută politica fiscală a lui Alexandrin prin care greu ducerii statului apăsa pe umerii clasei muncitoare. Este știut cum erau apărați evazioniștii. A reieșit clar ce a însemnat Ministerul Afacerilor Străine sub conducerea lui Gheorghe Tătărescu, transformat într'un cuib de spioni. Astăzi pentru prima dată în hojul Ministerului Afacerilor Străine, în loc de fracuri albe ale afaceriștilor sunt prezenți reprezentanții clasei muncitoare. Este o victorie mare care va grăbi mult dezvoltarea țării noastre. Va fi o dezvoltare mai fermă spre socialism, cum a afirmat tov. Gheorghe Gheorghiu Dej.

UN ALT PAS HOTĂRĂTOR

care vine să întărească forțele democratice din țara noastră împotriva imperialismului este acela că ne găsim în fața unificării organizatorice, politice

și ideologice a clasei muncitoare, unită, care care va mări puterea clasei muncitoare, spre a continua lupta pentru împlinirea misiunii sale istorice.

Această cotitură din viața noastră politică trebuie să o concretizăm prin sarcini mai grele, ce revin organizațiilor noastre de partid. Trebuie asigurat tot sprijinul maselor de jos, a clasei muncitoare, pentru susținerea departamentelor ocupate de reprezentanții partidului nostru. Trebuie să facem ca orice acțiune să fie în conformitate cu interesele poporului.

Și ca să trecem acum la planul nostru de muncă trebuie să vedem ce am făcut timp de două luni și jumătate. Fără îndoială că planul a dat rezultate frumoase. Dar mai ales a dat dovadă că se poate realiza mai mult. Primul plan de muncă a fost întrecut prin împlinirea unor serii de slăbiciuni, astfel că al doilea plan de muncă trebuia să meargă mai bine.

Și trebuie remarcat elanul pentru munca constructivă a maselor din oraș și județul nostru. Este de remarcat în legătură cu aceasta acțiunea dusă de toate organizațiile de sector pentru strângerea fierului vechi. Zeci de vagoane au fost adunate și trimise la marile uzine metalurgice, unde au umplut goturi mari. Mase de muncitori au pornit și au realizat curățirea de dărâmături la Astra, la CFR, și în Gai. Realizările frumoase sunt și cele două cinematografe, unul la CFR, în Grădiște și celălalt în Gai, construite din inițiativa comuniștilor. Deasemenea este de remarcat monumentul ridicat în Mureșel de către organizația sectorului IV în cinsta luptătorilor antifasciști. Apoi construirea podului dela Curtici, precum și ziua curățeniei făcute de sectorul IV, din să se înștrăie alături de celelalte realizări ale sectorului IV. Dar mai ca seamă marea acțiune de construire a liniei ferate Pecica-Nădlac, inițiată de Par-

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.-
PE TREI LUNI Lei 300.-

— COMISIA DE ARBITRI convocată pe membrii din comisie pe ora 4, pe ceilalți arbitri și acei cari s'au scris la curs pe ora 5 în localul liceului industrial de băieți din Bdul Carol.

— SUB EGIDA APARĂRII PATRIOTICE se înființează un curs de desen și pictură pentru adulți și elevi. A se înscrie la sediul Organizației din strada Greceanu 10, între orele 8—13 și 15—17. Decareor deschiderea cursului depinde de numărul celor înscriși, rugăm donatorii să se prezente cât de curând.

— SOCIETATEA NATIONALĂ DE CRUCE ROȘIE, filiala Arad, în scop de a sprijini acțiunea de refacere a statului central, organizează în seara lei de 29 Noiembrie a. c., orele 18, în loanele Diviziei un ceai dansant. Așteptându-se în vedere scopul urmărit, onoratul public este invitat de a lua parte la acțiune. Muzică de primul rang, bufet bine asortat.

— DELEGATII SINDICATULUI ARTISTI, scriitori și ziariști, precum și membrii acestuia, sunt invitați în Vineri, 20 Noiembrie a. c. la sediul sindicatului, Horia 2. Se vor discuta o seamă de probleme interesante. Prezența delegațiilor este obligatorie.

șidul nostru, este un punct strălucit al muncii noastre.

ÎN PRODUC

cu toate că n'am avut sarcini bine definite, bazate pe studierea situațiilor concrete din fiecare întreprindere, șier sau secție, la CFR, programul nostru a fost îndeplinit la timp și înaintea de termens la fel de bine care au construit scheletul de fier la ce vagoane, în loc de 40, cât a fost programat.

Trebuie să știm că, cu cât merge mai bine socialism, produse se face numai prin forțele muncitoare din țară. Dar acțiunile frumoase de muncă sunt și acelea a electrificării căminului, realizată cu contribuția țărănilor din Arad, și instalarea electrice din Sebiș prin munca comunistilor de acolo. Nu mai vorbim de cele de poduri, podete, fântâni, etc. parate și construite din inițiativa comunistilor.

Deasemenea, este însemnat aportul dus în marea bătaie a însăși țării de Ioanmă, când 88 de echipe de știri și sute de îndrumători au plecat în țările noastre, spre a asigura înțelegerea și chiar depășirea planului de sămănări.

Însă, sectorul care a dus cel mai mult planul de muncă în toate direcțiile, este sectorul II Astra. Deci, până în luna marie drapelul județenilor va sta în ganizația de sector II Astra. Bineînțeles, aceasta nu însemnează că celelalte sectoare nu au depus o muncă pentru realizarea planului. De fapt nu este drapel, ci, mai ales, pentru puterea clasei muncitoare și a țării noastre trebuie dusă lupta și chiar depășirea unui plan de muncă conștient și fiecare plan realizat înseamnă un pas spre socialism. Deci o sarcină patriotică aceea de a realiza cât mai mult în muncă în cadrul noului plan și astfel să avem satisfacția datoriei împlinite de poporul nostru.